

2024年6月30日 星期日 甲辰年五月二十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24875期 今日4版 每份1.70元



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有222天

市政府常务会议召开

王合生主持

本报讯(记者 杜菲菲)6月29日,市委书记、市长王合生主持召开市政府常务会议,听取“12345”政务服务便民热线工作情况汇报,审议《哈尔滨市空气质量持续改善行动计划实施方案(2024—2025年)》《哈尔滨市建筑业企业综合信用评价办法(试行)》《哈尔滨市旅游民宿发展管理办法(试行)》。

会议指出,“12345”政务服务便民热线是社情民意的“晴雨表”,服务民生的“指南针”。全市各相关部门、各区县(市)要践行以人民为中心的发展思想,高度重视这项“送上门的群众工作”,做到民有所呼、我有所应。要把握问题导向,坚持依法行政,做到“接诉即办”,聚焦提升热线诉求响应率、解决率、满意率,进一步优化流程、压实责任,健全完善“市区街社”四级“吹哨报到”机制,强化考核评价结果运用,确保群众诉求闭环高效办理。要加大热线宣传力度,加强诉求数据收集和分析研判,研究制定从根源上解决高频事项、共性问题的政策措施,用好居民议事厅、社区会客厅,自觉问计于民、问需于民,坚持走好群众路线,推动社会问题共治,发展成果共享,不断增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。

会议指出,要锚定建设绿色龙江,持续调整优化产业结构、能源结构、运输结构,加强面源污染治理,解决人民群众关心的突出环境问题,形成绿色低碳的生产生活方式,深入打好蓝天保卫战,以实现年度目标任务确保空气质量持续改善行动计划完成。各参评部门要对全市建筑市场信用信息管理平台归集和记录的信用信息进行分析、评价、修复、共享,强化评价办法执行刚性约束,营造诚实守信的市场环境,促进我市建筑市场持续健康发展。要以满足游客多层次、个性化、品质化的消费需求为导向,立足促进发展、引导发展、规范发展,坚持专业化运营与自发式经营相结合,优化整合利用民宿各类优质资源,打造“哈尔滨”民宿品牌,助力文旅产业发展。

会议还研究了其他事项。

前5个月哈市货物贸易进出口总值203.23亿元

同比增长59%,对外出口呈现良好态势

本报讯(邱琳 记者 李木双)记者从冰城海关获悉,2024年前5个月,我市货物贸易进出口总值为203.23亿元,与去年同期相比增长5.7%。其中,出口97.77亿元,增长59.0%。

根据数据统计,今年前5个月,哈尔滨货物贸易呈现加工贸易、对外承包工程增速明显,民营企业态势良好,机电产品、劳动密集型产品出口保持快速增长,对共建“一带一路”国家、RCEP国家贸易持续走强等特点。

加工贸易增长23.7%,占2.5%;对外承包工程出口货物增长587.5%,占2.8%;一般贸易进出口增长2.9%,占我市进出口总值的88.9%。

民营企业增长17.7%,占64.8%;国有企业下降19.5%,占26.0%;外资企业增长26.7%,占8.1%。

机电产品增长65.7%,占出口总值的59.9%;劳动密集型产品增长112.4%,占19.5%;农产品增长2.2%,占5.4%。上述三项商品合计占出口总值的84.8%。

对共建“一带一路”国家进出口124.67亿元,增长32.2%,高于整体增速26.5个百分点,占哈市进出口总值的61.3%。

热门避暑目的地 哈尔滨榜上有名

本报讯(记者 李佳琪)近日,同程旅行发布《2024暑运出行趋势报告》。数据显示,自6月份以来,全国主要城市的铁路及民航客流量快速增加,乌鲁木齐、哈尔滨、拉萨、贵阳等成为暑期热门避暑目的地。

随着中、高考结束和中小学生暑假的来临,各地探亲和家庭出游陆续迎来高峰。数据显示,6月22日起至月底,全国铁路和民航将迎来今年暑期的第一波出行高峰。民航国内航线的热门目的地主要有北京、上海、广州、成都、深圳、重庆、昆明、哈尔滨、西安、长沙等。

与去年暑期相比,热门目的地中,排名上升较多的主要有青岛、南京、哈尔滨、三亚、乌鲁木齐、沈阳等。今年夏季多地出现高温天气,避暑游市场提前启动。6月中旬开始,贵州、新疆、西藏、青海、黑龙江、吉林等适合避暑度假的地区人气快速上升。

城市
舆论
推广
主阵地



扫描
二维码



小舞蹈演员奉献精彩表演。 本报记者 刘达齐/摄

共铸城市文明 喜迎亚冬盛会

春夏秋冬“四刷” 爱上冰城“四季”

“着急姐”:“集齐”了哈尔滨四季美景,每次都有难忘的回忆

第一次来因为美景
第二次来因为文化

6月22日是“着急姐”儿子的生日,今年1月去伏尔加庄园时,她就想夏天的伏尔加庄园一定会更美,“半年前我就和儿子说过,夏天一定再带你去一次伏尔加庄园。伏尔加庄园有一艘大古船,工作人员介绍说,等到夏天这里荷花盛开,船可以在河里行驶,河上有一座桥,船过来时桥会自动打开,驶过后还会自动合上。我当时脑补的画面就是夏天整个庄园是绿色的,建筑是红色的,在这样的景色里坐在古船上……我特别想记录这个场景,恰好赶上周末,又是孩子的生日,我们就来了。”她说。

“着急姐”表示,第一次来是因为美景,第二次来则是因为这里的文化。第一次来伏尔加庄园时,导游讲了许多庄园背后的故事,“我想记录它的一年四季。伏尔加庄园真的非常美,这里的一切非常稀有。”她说。看完“着急姐”拍摄的伏尔加庄园的视频后,许多粉丝表示,很想去看一看,有网友留言:“本来以为它只是一些欧式建筑,没想到背后还有如此多的细节与故事。”

好吃好玩的太多
网红蛋糕店太火

与之前来哈尔滨不同,这次他们一家三口都来了。“着急姐”说:“老公以前曾在哈尔滨上过学,之后离开没再回来过。”时隔多年,再次回到这座曾经留下青春记忆的城市,“着急姐”的老公觉得哈尔滨越来越好,“这里的美食非常美味,虽然前几天舌头刚做完手术,但实在抵挡不了美食的诱惑。吃的涮肚儿,又麻又辣的根本抵御不了,真是太好吃了。”

“着急姐”告诉记者,第四次来哈尔滨,去了红专街早市和师大夜市,还有道里菜市场,“哈尔滨好吃的好玩的太多了,尹胖子油炸糕是必买的,我还买了鸡西辣菜和卤味鸡翅、鸡头等食品,大包小包的买了好多。”

每次来哈尔滨,“着急姐”都要去建筑艺术广场的网红蛋糕店。她说:“我也是做烘焙的,所以知道他家的品质、品相、颜料、味道和制作都非常好。因为孩子过生日,就想去买个蛋糕,但他家实在太火了,23日下午去的时候,店里来买蛋糕的人特别多,一块蛋糕都没了。”

哈尔滨一年四季皆美景
冰城人一如既往热情足

“着急姐”把哈尔滨的春夏秋冬“集齐”了。她直言:真是太喜欢这座城市了,一年四季都有不同的特色与看点,春季生机勃勃、夏季凉爽怡人、秋季五彩斑斓、冬季冰雪王国,好吃好玩的地方太多了。

这次来哈,她最大的感受就是亲切,感觉像回家一样。到哪里都感觉特别熟悉,“走哪条路、哪条街,哪家店在哪个地方,我基本上都知道。”“着急姐”再次感受到了哈尔滨人的热情。此行他们一家三口租了一辆车,许多哈尔滨粉丝知道后就和她说:“干嘛要租车啊,谁家车还不能给你开两天啊,我们把油加满,车都是全险,开就行了。”

“我真的很感动,得到足够多了,但哈尔滨人总是超过想象地对我好。”“着急姐”说,开江节时她“三刷”哈尔滨,凌晨才发的视频,第二天早上下楼,有热情的市民赶来,还送给我儿子小礼物。”哈尔滨日报送的‘哈尔滨’礼物里不是有盖章的卡嘛,我想把能盖的章都盖一盖,热情的市民就一直陪着我们到处去盖章,哈尔滨人真的是太热情了。”



本报记者 封妍

“哈尔滨有太多东西值得挖掘,一年四季都有这么多好吃好玩的。哈尔滨人如此热情,让我非常感动……”刚刚“四刷”哈尔滨的“着急姐”在接受记者独家专访时表示,再回哈尔滨,最大的感受就是亲切,像回家一样。

从去年9月秋季来哈“呼叫哈尔滨文旅局”,到今年1月哈尔滨冰雪旅游火爆时的“二刷”,再到初春时的开江节、清凉怡人的哈尔滨之夏,“着急姐”先后四次来哈,切身感受到了哈尔滨迷人四季,每次都留下了美好的记忆。